

# SAMOBORSKI LIST

P u Knjižnica kr. sveučilišta — ZAGREB

GODINA XXXVIII.

U SAMOBORU, 1. SVIBNJA 1941.

BROJ 9.

«Samoborski List» izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 30.- din. — Inozemstvo 60.- din. — Pojedini broj 1.50.- din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva 2. — Vlasnik i odgov. urednik S. Šek.

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta izvršuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

## Veličanstvena smotra Hrvatskih Ustaša pred Vojskovođjom Nezavisne Države Hrvatske g. Slavkom Kvaternikom

Dne 30. travnja održana je u Zagrebu smotra zakletih ustaša.

Ogromna povorka ustaške omladine formirala se je pred hrvatskim Ustaškim stožerom Glavnim nadzorom u Križanićevoj ulici, pa je prolazila Draškovićevom, Boškovićevom, Kukovićevom ulicom do pred Hrvatsko kazalište. Kolika je bila povorka, vidi se po tome, što su prve formacije već davno bile pred kazalištem, dok su posljednje još stajale na mjestu polaska.

Na čelu same povorke svirala je ustaška glazba s ustaškim glavnim nadzornim stožerom, dr. Jerec, Ante Stitić, Ružičić, Peroš, Haraminčić, Cerinić, Blažeković, dr. Blaž Lorković, Kalafatić, Bokić i mnogi drugi. Zatim je dolazio odred za odredom hrvatske vojske, ustaške sveučilišne satnije, omladinske srednjoškolske formacije, Na rodna uzdanica, zadruga Starčević, hrvatske gospođe, glazba Hrvatskog junaka te brojne formacije junaka i junakinja.

Iza Hrvatskog junaka slijedila je ogromna povorka hrvatskih ustaša iz Samobora i okolice, njih preko hiljadu predvođenih glazbom Hrvatske pučke knjižnice i čitaonice u Samoboru, ustaška omladina iz Daruvara, te nekoliko satnija zaštitnih lovaca sa svojom glazbom. Hrv. zašt. lovce predvodio je zapovjednik Ilija Rešković. Iza njih je dolazio odred hrvatske vojske, željezničari u uniformama, a ogromnu povorku je zaključilo konjaništvo hrvatskih zaštitnih lovaca pod vodstvom Dinagla i Opolskog.a.

Uzdruž čitavog puta, kojim je povorka prolazila, poredalo se ogromno mnoštvo građanstva, koje je oduševljeno pljeskalo pojedinim odredima.

Kada je trubač dao znak za zbor svi su se pogledi uprli u Frankopansku ulicu odakle se je pojavio automobil, otkičen hrvatskom, njemačkom i talijanskom zastavom iz kojeg je izašao Hrvatski vojskovođa Slavko Kvaternik.

Kada je on bodrim korakom pošao prema odredima sveučilištaraca cijeli je trg odjeknuo burnim poklicima. Njemu je pošao ususret zapovjednik Ustaškog Sveučilišnog Stožera i predao mu raport. Iza hrvat. trobojnice svrstano je više od 1.600 sveučilištaraca-ustaša.

Odjel za odjelom gromkim glasom je odgovarao na Vojskovođin pozdrav: «Za dom» jednoglasnim «Spremni».

Vojskovođa se je sa svojom pratnjom na čas zadržao pred samoborcima, koji su u vrlo velikom broju došli da prisustvuju mimohodu, a zapovjednik Kotarskog Ustaškog Stana u Samoboru Ivo Orešković predao mu je raport.

Poslije izvršene smotre započeo je uzornim redom mimohod pred zgradom kazališta, na čijim je stepenicama burno pozdravljen zauzeo Vojskovođa mjesto.

Mimohod je završen konjicom lovaca zaštitnika, i uz burne poklike Poglavniku, Vojskovođi Nezavisnoj Državi Hrvatskoj i Vodi Velikog Njemačkog Reicha Adolfu Hitleru.

Milan Lang:

### Iz prošlosti Samobora

(Nastavak)

#### NE HTJEDE BITI SUCEM.

Dok se obično dešavalo, da se je javilo i po više kandidata za čast suca (načelnika) samoborskoga, našlo se pojedinaca, koji su zazirali od te časti te je ni za što ne htjedoše primiti.

Takva dva dolista rijetka slučaja spominju nam zapisnici magistrata samoborskoga. Na velikom spravišću 1.8. Blaževu god. 1698. jednodušno je izabran za suca građanin Matija Budey (Budi); ali budući da on nikako nije htio primiti ove časti, povređeni ga magistratski oči olinuše globom.

Zapisnik kaže: «Potlankam tverdokornostjum svojum udren glave svoje

gori imenuvani sudac Matija Budey postavljen je od vse plemenite općine odebran, i odvergavši čast da ni hotel biti, tako ovdj vu hlžah varaških vzle dokončaše, da se ima biršagom biršagiti, kak je navada varaška duk. f. hung. viginti quatuor» (24 ugar. dukata) za korist varaša, i izabraše posom drugog suca.

Da se to desilo nešto prije, ne bi se tomu čudili, jer je sudačka služba tada bila besplatna, dakle manje privlačiva, budući da je sudac imao dosta posla. Ali godinu dana prije toga t. j. na Blaževu 1697. «vidivši općina vnože trude i zamudke gospona suca i da nikakova mu hasen na njegovu čast ne

dohaja, a budući vezdašne vreme tabori, Nemci na kvartirih i porcije vnože terajući inpositiae tulikajše semske, kojega velik trud, skerb, zamudek vidivši, Jermu Vasi (vsi) obećali gori imenovanomu sucu na leto dukat vugerskih 24, tak da se imputerani dohodki imenovanega suca, daće, pensa, tabori i ostale contributiae i ona plaća bude se imala iz biršagov vuzeti prvih, drugi pak biršagi budu išli dva dela općini a tretji sucu. I ovo bude ostalo, dotlam budu tabori i kvarteri nemški, potlam pako poleg perve navade bude sudac vrazi, koji bude, i z onem (vsem) bude prost, kak su i prvi do seh dob bili».

Drugi se slučaj desio na spravišću od 3. veljače 1701., kad je sucem izabran Nikola Bedečić. Ni on nikako ne htjede da primi tu čast, makar je već njegov izbor bio zapisan u protokol, pače se radi toga toliko razjadio i pri-



## USTAŠKA PJESMA

Puška puca a top riče  
grmi kano grom,  
sad ustaša bojak bije  
za hrvatski dom.

Puška puca krv se lije  
dušman bježi klet,  
a ustaška hrabra vojska  
vrši zavjet svet.

Tjera zmjelo dušmanina  
s praga djedovskog,  
i podiže staru slavu  
roda hrvatskog.

Puška puca a top riče  
barut miriše,  
mlad ustaša na bojištu  
ranjen izdiše.

Ne plaši ga grom pušaka  
nit topova jek,  
dom, sloboda, vjerna ljuba  
rani su mu lijek.

Oj hrvatska zemljo mila  
sviće danak Tvoj,  
sad ustaška hrabra vojska  
za Te bije boj.

\* \* \* \*

## Hrvatski Domobran - omladini

Dne 10. travnja 1941. god. proglašena je nakon 23 godine ugnjetavanja i ropstva hrvatskoga naroda, sa strane plutokratske i tzv. demokratske tiranije, nezavisna i slobodna DRŽAVA HRVATSKA.

Hrvatski narod tlačen godinama od neodgovornih elemenata došao je konačno zahvaljujući našem dičnom Poglavniku g. Dru. Antu PAVELIĆU uz pomoć nepobjedive vojske i njezinog Führera, g. Adolfa HITLERA do svoje toliko žudene i očekivane slobode.

Danas je kraj tzv. demokraciji, plutokraciji i korupciji. Uspostavljena je nacionalna socijalistička država sa jednim Poglavnikom i jednim ispravnim predstavnikom Hrvatskog naroda, Poglavnikom Dr. Antom Pavelićem. Ukinute su sve političke stranke, postoji samo jedna Ustaška nacionalna država, kojoj svi ispravni, pošteni i čelični Hrvati moraju biti članovi kao djelovi

tom zaboravio, da je protokol bacio napolje.

Razumije se, da je sav magistrat poradi toga bio jako povređen, pa je arogantnog suca oštro kaznilo zaključkom sjedničkim od 5. veljače 1701. ovako: »Buduć gore napisani Mikulus Bedečić rucem postavljen i odebran od vse Općine Zamobora Varaša i da bi bil iz sebe čast toll zaverget i varaške knige za nistar deržal i iz hiže van hital, za koji zrok za ovakovo činjenje njegovo jesmo vsa općina uzela par volov i na općinsku hasen nje obernulli«.

Discipliniranje magistratskih otaca. Među magistratskim ocima često je dolazilo do oštrijih sukoba i razračunavanja, pa je to bilo povodom, te je u spravišću od 30. travnja 1740. god. zaključeno: . . . »da kada se oni vu va-

jedne velike i nezavisne slobodne Države Hrvatske.

U tom duhu i s tim načelima radio je lako ugnjetavan i protjerivan od svih dosadašnjih nehrvatskih režima »Hrvatski Skaut« koji je promijenivši svoje ime u nacionalno ime »Domobran«, bio raspušten od tzv. hrvatskih predstavnika. Ali on je i nadalje radio prikriveno da Hrvatskoj domovini odgoji sinove, plemenite, poštene i hrabre, koji će žrtvovati sve za obraz, a obraz neće žrtvovati za ništa; on je radio da odgoji Hrvatskoj domovini sinove, koji će za Nju raditi čitav život, a da zato neće tražiti osobno nikakovu nagradu niti plaću, jer će biti svijesni, da radeći za narod i dom, rade za sebe i svoje potomke.

»Hrvatski Domobran« radio je da stvori Hrvatskoj domovini kadar mladića, koji će na svojoj narodnoj njivi zoraati novu, duboku brazdu, da na njoj zasiju sjeme svih svojih ideala i težnja, i da taj plod donese željene uspjehe.

Uspostavom slobodne i nezavisne Države Hrvatske proglašen je »Domobran« legalnom nacionalnom institucijom od Poglavnika Dra. Ante Pavelića, i sada radi nadalje u Hrvatskom nacionalnom duhu i prikuplja sve poštene i ispravne Hrvate u svoje nepokolebive redove.

Braćo, »Hrvatski Domobrani« (bivši »Hrvatski Skauti«) i Vaša je sveta dužnost prema mladoj nezavisnoj Državi Hrvatskoj da se ponovno prikupite u naše snažne i junačke redove, da se ozbiljno prihvatite dužnosti na koju ste se svojom zakletvom obvezali.

Vi ste bili potrebni Hrvatskom narodu, Vi ste potrebni sada još i više našoj mladoj Državi Hrvatskoj.

Budite i nadalje junaci i vitezovi, koji znadu podnositi teret, koji su poslije zrelog razmišljanja uzeli na sebe, budite oni koji idu ravnim smjerom, pa ih nikakove nepogode, oluje i teškoće života ne mogu s njihova puta zastraniti. Budite stari stoljetni hrast, koji je duboko u zemlju zario svoje korijenje, pa ga ni najveći vihuri ne mogu srušiti.

Samo tako radeći uspjjet ćemo u radu koji od nas traži naša Država Hrvatska.

raške hiže vu kakovem goder poslu sprave, koji goder kakove larme, kärke, kriče ali opštanosti počme, ali se suproti poglavarom svojim lestor (samo) z rečjum podigne, da takov vezda za onda zavstaje biršaga (globe) dukate 4 i te vu kakovi menši larmi; vu vekšl pako po navadi »operi jezik« takov plaćal bude — nego mirovno, tiho i pošteno da se vsaki poleg svojega stališa derži i na pitanja odgovarja, da re drugi stranjski ljudi iz toga špotali ne budu, i da takov koji kaj začme, da re ne bude iz aresta pušćal, doklam ne plati biršag.

Polag toga gospoda stareši jurasori jednakem načinom ako bi kaj nedostojnega suprot menšem počeli i govorili prez zroka, da i oni tulikajše jednak biršag plaćati budu morali«.

## Živila

Slobodna i nezavisna Država Hrvatska!  
Živio Poglavnik Dr. Ante Pavelić!  
Za Dom spremni!

\* \* \* \*

## Novi načelnici

Kotarski Ustaški zapovjednik g. Ivan Orešković, smjenio je sve dosadašnje općinske načelnike u našem kotaru i imenovao povjerenike:  
u Samoboru g. Ivana Biščana;  
u Podvrhu Petra Stanića;  
u Sv. Nedjelji Josipa Rudolfa  
u Sv. Martinu Franju Garašića.

\* \* \* \*

Kao savjetodavni organi imenovana su slijedeća gg.: Juraj Kocijanić, Stjepan Kocijanić, ing. Urli, Slavko Šek st., Milutin Jurčić, Gabro Medved, Noržić Juraj, Tenk Đuro, Fritz Wagner i Vrbanić Vjekoslav.

\* \* \* \*

Organiziran je Kotarski Ustaški Stan za Samobor, kojega su članovi gg.: predsjednik Ivan Biščan, poznati i neustrašivi borac za Hrvatsko pravo, koji je radi svog osvjedočenja bio dosta proganjan. Ostali članovi: Slavko Šek st., Tenk Đuro, Gabro Medved, Stirmoli Zdravko, Kovačićek Josip, Kalin Drago, Muraja Leopold, Praunsperger Božidar, Rubinić Franjo i Mahović Vjekoslav.

\* \* \* \*

## VIJESTI . . .

## SPOMEN

## ZRINSKO-FRANKOPANSKA

U nedjelju dne 4. o. mj. služit će se u Samoboru na uspomenu mučeničke smrti Hrvatskih velikana Petra Zrinskog i Krste Frankopana svečana sv. misa u 12 sati u samostanskoj crkvi.

Pozivaju se sva naša društva, da u nedjelju dođu u 11 sati u dvorište iza samoborske štedionice gdje će se svršati u povorku i na čelu s našom glazbom početi u crkvu.

PROSLAVA RODENDANA  
G. HITLERA

Dne 19. pr. mj. u predvečerje rodendana vođe njemačkog naroda i velikog prijatelja Hrvata i hrvatskog pokreta g. Adolfa Hitlera iza je gradskim ulicama velika povorka samoborskih ustaša i društava na čelu s našom glazbom.

Na trgu Kralja Tomislava pozdravio je našeg Poglavnika g. Dra Antu Pavelića i Führera g. Adolfa Hitlera komandant mjesta kapetan g. Marijan Seifert. — Glazba je otvirala »Lijepu našu« i par koračnica i time je ova svečanost završena.

\* \* \* \*

U nedjelju prije podne proslavili su njemački vojnici, koji borave u Samoboru svečano rodendan Führera. Na trgu su se postrojile čete pa im je njihov komandant održao duži govor. Vojnici su oduševljeno klicali g. Hitleru. — Nato su istupili vojnici-pjevači te su vrlo lijepo i skladno otpjevali nekoliko njemačkih pjesama.



## DAR »JEKI«

Obitelj Obad darovala je H. P. D. »Jeki« Din 300., a g. Franjo Tkalčić pristupio je kao član utemeljač sa Din 200.

Najtoplije hvali odbor.

## HRVATSKA PUČKA ČITAONICA

obavješćuje članove, da će započeti svojim redovitim radom čim budu prostorije slobodne, što će se odmah javiti putem našega lista.

## † MATIJA HUDOKLIN

brijački obrtnik, umro je 28. pr. mj. u 65. godini života.

Sahranjen je na našem groblju. — Do posljednjeg počivališta otpratilo ga je brojno naše građanstvo, a H. P. D. »Jeka« korporativno.

Lahka mu zemlja, a porodici naše saučestće!

## UDRUŽENJE TRGOVACA

uređuje u Smidhenovoj ulici br. 7. svaki utorak i subotu od 8—12 sati.

## NA VICINALNOJ ŽELJEZNICI ZAGREB — SAMOBOR UVEDEN JE NORMALNI PROMET.

Zbog prelaznog stanja nije redovito funkcionirao promet na vicinalnoj željeznici Zagreb — Samobor. Kako se sav život u gradu Zagrebu i ostalim krajevima normalizira, to je uveden normalni promet i na našoj željeznici. — Promet će se odvijati posve normalno.

Na radne dane nedjelje i blagdane polaziti će vlakovi iz Zagreba u Samobor u 6.15, 8.15, 10.15, 12.30, 14.00, 16.15, 19.00 i 20.35, sati, a iz Samobora u Zagreb kreću vlakovi u 5.00, 6.20, 8.20, 10.20, 12.35, 14.05, 16.20 i 19.05 sati.

U koliko će biti potrebni veći broj vlakova za vrijeme jače sezone, a napose na blagdane, bit će broj vlakova još povećan.

## † STJEPAN KAZDA

trgovački pomoćnik umro je u mladnoj dobi od 16. godina.

Na posljednji počinak otpratiše ga mnogobrojni drugovi i Ustaše samoborski. — Lahka mu bila hrvatska gruda, a rastućoj porodici naše saučestće!

## DAR »SIROTIŠTU«

Umjesto vijenca na odar pok. Dure Obada darovala je »Sirotištu« obitelj Urešini iz Zagreba Din 150., te obitelj Jelačić iz Zagreba Din 150. — Uprava »Sirotišta« najljepše zahvaljuje!

## JAVNA ZAHVALA.

U nesreći koja nas je zadesila uništenjem našega stana dne 11. travnja 1941. priskočila nam je prva u pomoć primivši nas u ulice u svoj dom obitelji g. Stjepana Gregurića. — Najbolje su pokazali plemenitost srca i ljubav prema bližnjemu obitelji g. Vladimira Šolterića, gđa Olga Fresl, gđ. st. i ml. Đuro Žitković, obitelji Bezjak, g. Kokman Miljo, obitelji g. Fridriha Wagnera, g. Bernscherer Josip, te gđ. Kvaternik Ferdo, Adolf Kovačić, Božo Drausperger, Zorkaj Stjepan i Vladimir Kazda. — Svima od srca najljepša hvala Obitelj Novaković

## MILI MOJ SAMOBOR

Samobore, mili grade  
Tebe ljubim iznad svega,  
I presretan ja sam kada  
Moгу gledat sa tvog brega.

Anin-dol i Stražnik krasni  
Mene tolko vjek očara,  
Oplezati da ne mogu  
Nemam dosta za to dara.

Tvoja divna okolica  
Rude, Lipovečka draga,  
Divne gore, potok Gradna  
Neizmјerna to su blaga.

Stari grad na ponos stoji  
Iznad Tebe divni grade,  
Na Te, kad god ja pomislim  
Zaboravljam svoje jade.

Stoj i dalje slavan, dičan  
Junačkog na ponos roda,  
Za to, ja se molim Bogu  
Moja Tebi to je oda.

Željko Haberštok

\* \* \*

## Privremena obustava poslovanja trgovina namirnica za najnužnije potrebe života

Dne 1. svibnja stupila je na snagu naredba ministra narodnog gospodarstva Države Hrvatske Dra Lovre Sušića o privremenoj obustavi poslovanja trgovina s namirnicama za najnužnije potrebe života. Naredba glasi ovako:

§ 1. Sva prodaja proizvoda navedenih u drugom stavu ovoga paragrafa, u trgovinama na veliko i na malo, zabranjuje se kroz osam dana od dana stupanja na snagu ove naredbe.

Pod gornju zabranu spada prodaja: gotove odjeće, sukna za građanska odijela, gotovog rublja od raznih tkanina i pletenog rublja, čarapa svijju vrsta, platna svijju vrsta, popelina i zefira, pokrivača (gunjeva), izradene kože svih vrsta, svih vrsta obuće, sapuna svijju vrsti, konzerva od mesa i povrća.

§ 2. Sve trgovine na veliko i na malo, u gradovima i sjedištima kotarskih oblasti, koje pored proizvoda iz § 1. prodaju i drugu robu, ne smiju unutar roka od osam dana prodavati proizvode iz § 1., dok im se za poslovanje ostalih proizvoda dozvoljava nesmetani rad.

Sve trgovine na veliko i na malo u gradovima i sjedištima kotarskih oblasti, koje se bave isključivom prodajom proizvoda iz § 1. dužne su za vrijeme od osam dana obustaviti svoje poslovanje i zatvoriti svoje trgovine.

§ 3. U roku od pet dana dužni su svi vlasnici trgovina iz §-a 1. i 2. ove Naredbe prijaviti točan popis zaliha proizvoda navedenih u § 1. mjesnim oblastima prve molbe (u gradovima: gradskim poglavarstvima a u kotarskim mjestima koja nisu gradovi, kotarskim oblastima) uz naznaku vrste i količine pojedine robe.

§ 4. Nakon isteka gornjeg roka od osam dana nastaviti će trgovine na veliko rad u okviru svog redovnog poslovanja, a jednako i trgovine na malo s

tim, da potomje smiju proizvođe iz § 1. prodavati samo onim osobama koje se iskažu posebnim doznakama nadležnih vlasti.

§ 5. Proizvođači i trgovci na veliko proizvoda iz § 1. ove naredbe mogu oće prodavati isključivo trgovcima. Proizvođači izradene kože i tekstilnih proizvoda i trgovci na veliko obavljat će prodaju svojih proizvoda putem Poslovne središnjice za kožu u Zajednici za kožu odnosno Poslovne središnjice za tekstil.

§ 6. Tko se ogriješi o propise ove naredbe, kaznit će se zatvorom do 6 mjeseci, novčanom kaznom do dinara 160.000 i oduzećem obrtnice.

Kazneni postupak iz gornjeg stavka provodit će prvomolbene upravne vlasti.

§ 7. Bliže odredbe o načinu racioniranja proizvoda iz § 1. ove naredbe donijet će se naknadno.

§ 8. Ova naredba stupa na snagu s danom proglašenja u »Narodnim Novinama«.

Zagreb, 26. travnja 1941.

Broj: 41-Z. p.-1941.

Ministar narodnog gospodarstva:  
Dr. LOVRO SUŠIĆ v. r.

\* \* \* \*

## TON-KINO »SAMOBOR«

ima čast da Vam prikaže najsenzacionalniji historijski filmski dokument naših dana »OD NARVIKA DO FARIZA« samo dva dana i to u subotu dne 3. svibnja u 6 i 8 sati, i nedjelju dne 4. svibnja u 3, 5 i 8 sati.

Nevideni sudari vojski na kopnu, na vodi i u zraku. — Uništene i raspršene armade bespomoćno lutaju krajinom. — Razorene željezobetonske utvrde za koje se držalo da su neosvojive. — Torpedo, moćno pomorsko i zračno oružje u svojoj razornoj akciji. — Radio u službi rata. — »Stuka« napada! — Grandiozna navala tankovima od 120 tona! — Bombardiranje konvoja. — Spuštanje padobranaca! — Strašno djelovanje bacača vatrel — Pomorske bitke nevidenih dimenzija. — Nebrojene olupine brodova na obalama Atlantika! — Podmornice u akciji! — Nevidene skupine zarobljenika. — Susret zračnih armada u vrtoglavoj visini. — Evakuacija 10.000.000 bjegunaca. — Pakao zapada itd. je tek jedan dio sadržaja.

U subotu dne 10. svibnja u 8 sati i u nedjelju u 5 i 8 sati donosi dirljivu i herojsku tragediju mladog »grofa brane« u filmu: »VALOVI LJUBAVI« (Jahač na zelenku), po besmrtnoj noveli Theodora Storma.

\* \* \* \*

## Tko bude nabijao cijene živežnim namirnicama bit će najstrože kažnjen

Cijene iznad kojih se nesmiju prodavati živežne namirnice:  
KRUH se smije prodavati po Din 4.50  
NARODNO PECIVO „ 0.75  
SITNO PECIVO „ 1.—  
MAKARONI „ 15.50  
MAKARONI pakovani „ 16.50



MAKARONI treće vrste	„ 11.—
GUSKE žive nepitane kom.	Din 70—80
GUSKE žive pitane kom.	Din 110—150
KOKOSI komad	Din 40—70
PATKE komad	Din 35—45
PIJEVCI komad	Din 35—50
PILIĆI za pečenje komad	Din 30—35
PILIĆI za prženje komad	Din 35—40
PIRANI komad	Din 83—140
RICE komad	Din 65—90

VEDINA: prednji dio s privagom Din 20.—, bez privage Din 22.—; stražnji dio s privagom Din 22.—, bez privage Din 24.—; pisana pečenka („Lungenbraten“) potpuno očišćena Din 22.—; pržolica Din 25.—; odrezak bez kosti očišćen Din 25.—; jetra Din 10.—; fileti Din 8.—; pluća Din 6.—; srce Din 14.—; jezik Din 20.—; mozak Din 10.—.

TELETINA: prednji dio s privagom I. vrsta Din 22.—; prednji dio bez privage I. vrsta Din 24.—; stražnji dio s privagom I. vrsta Din 24.—; stražnji dio bez privage I. vrsta Din 26.—; odrezak bez kosti I. vrsta očišćeni Din 32.—; koljenica Din 10.—; jetra Din 21.—; pluća Din 16.—; jezik Din 16.—; rajčeci Din 10.—.

SVINJETINA: butina bez privage Din 28.—; lopatice bez privage Din 28.—; hrbat I.-a bez privage Din 32.—; vratine bez privage Din 28.—; rebra i flam Din 26.—; odreska mesa bez kosti Din 32.—; slanina Din 30.—; salo Din 32.—; odrezak glave Din 12.—; odrezak nogice Din 10.—; koljenice Din 12.—; kožice Din 8.—; mozga Din 20.—; jetara Din 14.—; pluća Din 10.—. Privaga je dozvoljena najviše 10% na 1 kilogram.

JAJA po komadu	Dni 0.90—1.50
MLIJEKO obično	Din 3.50
MASLAC čajni	Din 50—56
MASLAC obični po kg	Din 44—48
SIR svjež po kg	Din 7—10
SIR poluzuh po kg	Din 10—14
SIR suhi po kg	Din 12—16
SIR ovčji po kg	Din 35.—
SIR trapist po kg	Din 35—40
VRHNJE slatko po litri	Din 25—35
VRHNJE kiselo po litri	Din 15—16
MASLO po kg	Din 56.—
MED sječen po kg	Din 32—36

POVRCE: blitva Din 8—10; celer Din 6—10; cikla Din 2—4; cvjetača Din 8—10; hren Dni 8—12; kelj Din 6—8; koleraba Din 2—4; kupus Din 6—10; kupus crveni Din 5—6; kupus kiseli Dni 3.50—5; luk Din 2—3; češnjak Din 10—15; kozjak Din 10—16; poriluk Din 2—4; mrkva Din 3—5; tetovac grah Din 8—12; bijeli grah Din 6—8; šareni Din 5—6; trešnjevac Din 7—10; pastirjak Din 10—14; peršin Din 4—8; kisela repa Dni 3.—; rotkva Din 2—3; rotkvica mje rečarka Din 12—16; salata glavatica Din 20.—; „paterica“ Din 26—30; zimsko Din 12—14; špinat Din 8—10.

VOCE: jabuke I. vrsta Din 18—30; II. vrsta Din 16—20 i III. vrsta Din 8—12.

#### MJEŠOVITA ROBA:

CAJ u omotima	Din 540—720
COKOLADA	Din 96—110
KAKAO	Dni 140—160
SAPUN domaći	Din 23.—
SAPUN 50%	Din 26.—
SODA	Din 2.50
SLADOR	Din 19.25
SLADOR kristalni	Din 17.25



STARO ŽELJEZO POSTAJE ČELIK NuD. Najveće topionice čelika i ujedno najveće peći na svijetu, koje se pune pomoću automatskih košara, pro- rađile su ove godine kod Bechumskog društva za proizvodnju čelika. To su dvije peći na svijetle lukove sustava AEG-Dezag-Elektrostahl sa po 40 t. sadržine, a služe za proizvodnju visokovrijednog čelika iz starog željeza.

Zanimljivo je punjenje tih peći, koje pomoću automatskih košara traje čitavo svega dvije do tri minute, dok su ranije bila potrebna za to oko tri sata!

Postupak svijetlih lukova, primjen- i kod tih topionica čelika, u kojima se

sirovine tale pomoću elektroda s tri o- rijaška električna svijetla luka, poka- zao se naročito podrodnim i racionalnim baš u proizvodnji čelika. Pokretna kon- strukcija same peći unutar dohvata svi- jetlih lukova proširuje područje nje- nog djelovanja u tolikoj mjeri, da sada dospjevaju u doseg svijetlih lukova i odmah se tale čak i oni dijelovi starog metala ili rudača, koji su prije zaosta- jali u takozvanoj mrtvoj zoni košara.

Između obje peći smješteni su trans formatori, pomoću kojih se mogu do u najmanje tančine regulirati električna napetost i brzina samog talenja. (Naša slika).

SOL morska	Din 2.—
SOL obična	Din 2.50
SOL fina	Din 6.—
SVIJEĆE	Din 32.50
SPIRITUS za gorenje	Dni 14.—
ULJE stolno	Din 21.75
ULJE dalmatinsko	Din 37.—
ULJE dalmat. drugorazredno	Din 29.—
ULJE od buće	Din 27.—
KAVA	Din 110—116
CIKORIJA	Din 28.—
JECAM preni	Din 12.50
KVASAC	Din 50.—
RIZA	Din 15.50

po kilogramu. \* \* \* \*

#### PROSLAVA FLORIJANOVA

U nedjelju je blagdan sv. Florijana, kojega slave obrtnici koji rade sa vat- rom, kao kovači, bravari, dimnjačari i t. d.

Naročito pak slave taj dan naši vatrogasci polazeći u crkvu k sv. misli a poslije podne održe obično svoju go- dišnju skupštinu.

#### AUTOBUSNO PODUZEĆE ZAGREB — SAMOBOR

Vozni red: Iz Samobora: u 7, 13.45, 18.30 i 20.30.

Iz Zagreba: u 8, 12.30, 14.45, 19.30 i 21.30 sati.

Stajalište u Zagrebu: Bartholov (Preradovićev) trg.

## Parketirani stan

od 2 sobe, služinska soba, kuhinja opločena, sve pod jednim ključem, sunčana strana, iz- najmljuje se od 1 svibnja. Upitati: gostiona Tračić, Samobor.

#### IZNAJMLJUJE SE

stan od 3 sobe, kuhinje, kupatona, sobe za služinčad i nusprostorija od 1 lipnja. Upitati Semostanska ulica br. 23.

**Obavijest** Javljam ovime p. n općinstvu da sam svoju klobučarsku radionu preselio u Šmihenovu ulicu 13. Stjepan Piscić

#### Javna zahvala

Svim rođacima, prijateljima i znan- cima koji su milog nam sina i brata

### Stjepana Kazdu

do zadnjeg počivališta sproveli, odar mu cvijećem i vjencima okitili, a nama svoje saučelke izrazili, budi ovime naša naj- toplija hvala.

Napose hvala Hrv. ustaškoj omla- din, koja ga je korporativno sprovela do hladna groba.

Tugujuća obitelj

#### Javna zahvala

Svim rođacima, prijateljima i znan- cima, koji su dragog nam supruga, oca, tasta i djeda

### Duru Obada

do posljednjeg počivališta sproveli, odar mu cvijećem okitili, a nama svoje sa- učelke izrazili budi ovime naša najdub- lja hvala.

Napose hvala Hrvat. pjevačkom društvu „Joki“, koja se je od milog nam pokojnika oproštila tubaljkama, a pred- sjednik gos. Vrbančić dirljivim govorom nad otvorenim grobom.

Tugujuća obitelj